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Comune di San Giovanni Valdarno 

SEDE MUNICIPALE 

 

 

Oggetto: interrogazione consiliare avente per titolo “Viabilità zona ex-Ospedale - Fornaci”. Seduta 

speciale del “Question Time” del mese di settembre 2009 

 

 

Il sottoscritto Consigliere Comunale Lorenzo Martellini 

 

 

PREMESSO 
 

- che è intenzione dell’Amministrazione rivedere l’organizzazione della viabilità in parte della zona sud-

ovest della città (zona ex-Ospedale, via Mannozzi, attraversamento del Borro della Madonna); 

- che i quartieri ricadenti nella zona suddetta, in particolare la zona “Fornaci” è attualmente oggetto di 

espansione edilizia ad uso residenziale e che pertanto il traffico è notevolmente aumentato nel corso degli 

ultimi anni; 

 

CONSIDERATO 
 

- che il tratto della strada Via Fornaci Maddii dall’intersezione con via Borro della Madonna e del tratto 

che prosegue con la parte interna di via Martiri della Libertà è tuttora a doppio senso di marcia e, vista la 

larghezza ridotta della carreggiata e la costante sosta di autoveicoli che ne riducono ulteriormente lo 

spazio, diventa di fatto molto pericolosa per la viabilità e il passaggio dei pedoni; 

- che nel tratto di via Martiri della Libertà compreso tra il sottopasso della linea ferroviaria e l’incrocio 

con via Fornaci Maddii e il primo tratto di quest’ultima strada sono frequenti le soste in zona vietata di 

autoveicoli e mezzi furgonati che rendono molto pericoloso lo scambio delle autovetture in particolare 

nella curva nei pressi della suddetta intersezione; 

- che alcune delle strade situate nel quartiere “Fornaci” sono ancora prive della necessaria cartellonistica 

ad indicazione del nome della via/piazza; 

 

INTERROGA IL SIGNOR SINDACO 
 

1. se oltre agli interventi di revisione nella zona sud-ovest della città già programmati 

l’Amministrazione ha intenzione di rivedere tutta la viabilità dell’intera area; 

2. in particolare, se è intenzione dell’Amministrazione modificare il tratto di strada di cui al punto 

1 dei “considerata” da strada a doppio senso di circolazione a senso unico di circolazione; 

3. se è intenzione dell’Amministrazione precedere tramite il corpo di Polizia Municipale ad 

effettuare maggiori controlli in tutta l’area ed in particolare nel tratto di via Martiri della Libertà 

di cui al punto 2 dei “considerata” vista l’impossibilità, in taluni frangenti a causa dei veicoli in 

divieto di sosta, per le carrozzine di muoversi nei marciapiedi ed accedere ai passaggi pedonali; 

4. quando verrà installata la cartellonistica stradale nelle vie e piazza ancora sprovviste nel 

quartiere “Fornaci”. 

IL CONSIGLIERE COMUNALE 

(Ing. Lorenzo Martellini) 


